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  معادله خط روند كدام است؟. است) به تن(هاي زير مربوط به توليد شكر در يك كارخانه  داده. 1

  سال  1369  1370  1371  1372  1373  1374  1375

90  98  91  85  94  88  77  
tX  

  

XY. الف   298 XY. ب  =+ 289 XY. ج  =+ 379 XY. د  =+ 397 +=  

ttttبراي الگوي . 2 smX   ؟يمبه چه تبديلي نياز دار =+∋

  .احتياج به تبديل لگاريتمي دارد. ب    .احتياج به تبديل ندارد. الف  

  .گيري فصلي استفاده كرد لضبايد از تفا. د    .احتياج به تبديل روند دارد. ج  

  :داراي ميرايي ضعيف باشند krتگي مقادير ساگر در نمودار خود همب. 3

  .دهندة وجود يك سري تصادفي است نشان. ب  .ب استدهندة وجود يك سري متناو نشان. الف  

  .است 1MA)(فرآيند  با دهندة يك سري زماني نشان. د  .دهندة وجود روند در سري زماني است نشان. ج  

  .................تابع اتوكوواريانس يك سري زماني مانا . 4

  .استنيمه معين مثبت و زوج . د  .زوج است. ج  .نيمه معين مثبت است. ب  .معين مثبت است. الف  

)( ،در جدول زير آمده است kkφ̂و  kρ̂براي يك سري زماني مقادير توابع . 5 400=n  يشنهادي كدام است؟پمدل  

6  5  4  3  2  1  k  
005/0-  01/0-  02/0  05/0  06/0-  63/0-  

kkφ̂  
07/0  09/0-  1/0  17/0-  36/0  63/0-  

kρ̂  
  

MA)(. د  1AR)(. ج  2MA)(. ب  2AR)(. الف   1  

  دام است؟يشنهادي كپارامتر مدل پبرآورد  5با مراجعه به مسأله . 6

6301. الف   /ˆ −=α  502و /ˆ +=α  5051. ب 21 //
ˆˆ == ββ  

6301. ج   /ˆ −=α    6301. د /
ˆ −=β   
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  تابع خود همبستگي كدام است؟هاي معادلة مفسر مختلط باشند صورت  از مرتبه دوم اگر ريشه) اتورگرسيو(براي مدل خود برگشت . 7

kk. الف  
k GAGA 2211 +=ρ  ب .k

k GBKA 0)( +=ρ  

)cos(. ج   DkSC
k

k += αρ  د .)cos( DkCS
k

k += αρ  

04051مفسر به صورت  اگر معادلة. 8
2 =+− // yy صورت فرآيند اتورگرسيو كدام است؟ ،باشد  

tt. الف   ZXBB =+− )( //
2

tt. ب  40511 XBBZ )( // 40511 −+=  

tt. ج   ZBBX )( // 40511 tt. د  =−+ XBBZ )( // 40511 −−=  

  كدام است؟ 2MA)(واريانس فرآيند . 9

2122110. الف   1 Z)( σρβρβγ 22. ب  =−−−
2

2
10 1 Zσββγ )( ++=  

22. ج  
2

2
10 1 Zσββγ )( 2. د  =−−

0 Zσγ =  

∑براي فرآيند . 10
∞

=
−=

0j
jtjt ZX ψ  تابعkγ  به صورت..........  

B()B(ak(. الف  
12 −= ϕψσγ  ب .∑

∞

=

=
0

222

j
jjak Bψσγ  

∑. ج  
∞

=
+=

0

2

i
kiizk ψψσγ    د .∑

∞

=

=
0

22

j
jzk ψσγ  

  . نوشت............... ذير گويند كه آنرا به توان به صورت پ فرآيندي را وارون. 11

tt. الف   ZBX )(ψ=  ب .tt ZBX )(π=  ج .tt ZXB =)(ψ  د .tt ZXB =)(π  

  ....................نظير  2MA)(ذيري فرآيند پ شرط وارون. 12

ARMA),(ذيري فرآيند پ شرط وارون. الف     .است 2AR)(شرط مانايي فرآيند . ب  .است 21

),(ذيري فرآيند پ شرط وارون. ج   11ARMA شرط مانايي فرآيند . ب  .است),( 21ARMA است.  

∑فرآيند . 13
∞

=
−+=

1j
jttt ZCZX )Cيك فرآيند) يك عدد ثابت است:  

  ميانگين متحرك از رتبة نامتناهي. ب    .خطي كلي ناماست. الف  

  .تصادفي محض ناماناست. د  .ميانگين متحرك از رتبة نامتناهي ناماناست. ج  
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  توان اين فرآيند را مانا كرد؟ چگونه مي) 13(اجعه به مسأله با مر. 14

  برازش يك خط به مدل. ب  استفاده از روش هموارسازي. الف  

  گيري مرتبة اول تفاضل. د    گيري مرتبه دوم تفاضل. ج  

  ..................فرآيند نامانا در ميانگين . 15

  .انس ناماناستدر واري. ب  .الزاماً در واريانس نامانا نيست. الف  

  .شايد در كوواريانس نامانا باشد. د  .در واريانس نامانا باشدممكن است . ج  

ttاگر واريانس سري زماني متناسب با سطح باشد يعني . 16 CX µ=)var( آنگاه داريم:  

  .دهد بت ميسري واريانس ثالگاريتمي يك تبديل . ب  .دهد يك تبديل ريشة دوم سري واريانس ثابت مي. الف  

  .دهد يك تبديل عكسي ريشة دوم سري واريانس ثابت مي. د  .دهد يك تبديل عكسي سري واريانس ثابت مي. ج  

شود و سري زماني  2r=4/0و  1r=5/0ورد تابع خودهمبستگي در تأخيرهاي يك و دو به ترتيب برابر آكه بر دفرض كني. 17

)(2AR 12ارامترهاي پبرآورد . باشد αα   كدام است؟ ,

  1α̂        179/0=2α̂=357/0. ب  1α̂        179/0=2α̂=5/0. الف  

  1α̂        9/0=2α̂=2/0. د  1α̂        357/0=2α̂=179/0. ج  

tttبه فرم  1AR)(براي يك فرآيند . 18 ZXX += −1α  بيني عبارت است از يشپصورت كلي:  

tttالف    ZlXlX +−= ))(ˆ()(ˆ 1α   1. ب−++= tt
l

t XXlX αµ)(ˆ  

t. ج  
l

t XlX α=)(ˆ    1. د
1

−
−= t

l
t XlX α)(ˆ  

  .........مشابه  wf)(و  kγابع ورابطه بين ت. 19

  .ب همبستگي استيرابطه بين واريانس و ضر. الف  

  .يوسته استپرابطه بين چگالي احتمال و تابع مشخصه يك توزيع احتمال . ب  

  است ذيريپ رابطه بين مانايي و وارون. ج  

  .است بين تابع چگالي احتمال و تابع توزيعن يرابطه ب. د  
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  كدام است؟ 1MA)(طيف يك فرآيند . 20

)()sin(. الف   wwf z ββ
π

σ
21

2
2

)()cos(. ب  =+− wwf z ββ
π

σ
21

2
2

−+=  

 .ج  
)cos(

)(
w

wf z

βπ

σ

−
=

1

1
2

 .د  
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)(
w
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σ

21

1
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2

−+
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        »»»»سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي««««

  

ttttسري زماني به صورت . 1 ZXXX +−= −− 11 50   )نمره 75/1( :را در نظر بگيريد /

  .ذيري سري بحث كنيدپ درمورد شرايط مانايي و وارون. الف  

∑: به عبارت ديگر به صورت. ي نامتناهي بنويسيدMAفوق را به صورت فرآيند  2AR)( دفرآين. ب  
∞

=
−=

0j
jtjt ZX ψ   

  .تابع خودهمبستگي جزيي اين فرآيند را بدست آوريد. ج           

  )نمره 5/1(؟ kρبا مراجعه به مسأله يك مطلوب است فرم كلي تابع خودهمبستگي . 2

  

  )نمره 5/1. (را بدست آوريد 2MA)(تابع خودهمبستگي فرآيند . 3

  

  )نمره 75/0. (خلاصه شرح دهيد رمراحل اصلي الگوسازي يك سري زماني را به طو. 4

  

),(تابع چگالي يك فرآيند . 5 11ARMA نمره 5/1. (را بدست آوريد(  

  

  


